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N° 28/2012 
 
                                                                         Le Préfet de l'Allier 
 
                                                                  à 
   

 Monsieur le Président du Conseil Général   
 Mesdames et Messieurs les Maires du Département 

                Mesdames et Messieurs les Présidents des Etablissements Publics 
 de Coopération Intercommunale 
 Madame la Présidente de Moulins Habitat 
 Monsieur le Président de l’office public HLM Allier habitat 
 Monsieur le Président de l’office public HLM Montluçon 
 Monsieur le Président de l’office public HLM Commentry 
 Monsieur le Président du SDIS 
 Monsieur le Président du Centre de Gestion de la FPT 

            Madame la Sous-préfète de Vichy 
 Monsieur le Sous-préfet de Montluçon 
 (en communication) 

 
 

OBJET : Mise en place de « la journée de carence » dans la fonction publique. 
 

REFER : L’article 105 de la loi 2011-1977 du 28 décembre 2011 de finances pour 2012. 
 

P.J : Circulaire du ministère de la fonction publique MFPF1205478C du 24 février 2012 
relative au versement de la rémunération au titre du premier jour de congé de maladie des 
agents publics civils et militaires.  

 
   

 Vous trouverez, ci-joint, la circulaire du 24 février 2012 du ministère de la 
fonction publique, laquelle précise les modalités de mise en œuvre de la journée non rémunérée au 
titre du premier jour de congé de maladie des agents publics civils et militaires, instaurée par l’article 
105 de la loi de finances pour 2012.  
 
 Cette mesure nouvelle s’applique à tous les agents publics territoriaux, dans les 
mêmes conditions que celles appliquées aux agents publics de l’Etat et hospitaliers, à compter du 
1er janvier 2012. 
 
 La circulaire dont il s’agit précise notamment les situations de congé maladie 
auxquelles s’applique le jour de carence, celles qui sont exclues de son champ d’application ainsi 
que l’assiette de la retenue à prendre en compte. 



 

 

 

 
 

 A cet égard, certaines et certains d’entre vous ont fait délibérer depuis le début de 
cette année, leurs assemblées sur le régime indemnitaire servi aux personnels relevant de vos 
services, en maintenant celui-ci à l’occasion des congés de maladie. 
 
 Les primes et indemnités sont au nombre des éléments entrant en compte dans la 
détermination de l’assiette de retenue. 
 
 Dans l’hypothèse où des délibérations transmises à mes services ne seraient pas 
en adéquation avec le présent dispositif, j’exercerai le contrôle de légalité afin d’obtenir la 
régularisation de cette situation. 
 
 Par conséquent, je demande aux collectivités et établissements publics qui n’ont 
pas délibéré à ce sujet, ou qui s’apprêteraient à le faire, de bien vouloir se conformer à la législation 
désormais applicable. 
 
 Je vous en remercie. 
 
 
 
  

 
 Le Préfet, 
 Pour le Préfet, 
 Le Secrétaire Général, 
 
 Signé 
 
 Christian MICHALAK 
























